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Exercice 3
Solution

1.
La paroi du tube a pour épaisseur :

D-d 21-18 -
e=—]—= =15mm=1510""m
Comme elle est mince par rapport aux diameétres. en négligeant sa courbure on peut

calculer & a partir de la formule (6.2a) relative a une paroi plane, avec R, =0 :
I 1 L5107 1
- -

1 1

e
k h, A h, 1000 46 2000

L. 1073+ 0,03.107%+0,5107%=1531077

-

On constate que la résistance thermique e/ A de la paroi ne représente ici que 2% de

la résistance totale. Enfin :

k=653W/m’K

B
e

En présence d’une résistance d’encrassement. on applique maintenant la formule (6.2a)

compléte :
£ = = + R, + L £l
k il] /{ hz

=(1+0,4+003+0,5)10°°=19310"3

k=518W/m’K




3.
L’efficacité dont il est question dans 1’énoncé doit étre comprise comme un rapport

Dso1 / Doy (définitions 3.5 et 4.37). soit ici :
_d)lan _klan _518
R 653

4.
La surface d’échange X n’est pas la méme des deux cotés. Suite a la question 1. on

neuf

calcule une valeur approchée de X par (6.10) (§ 6.2.34):
2
D+d I—n 21+18 10-3%

2 2

r=6110"%m’
Le flux échangé est donné par (6.2¢) qui s’écrit avec les notations de 1'énoncé :

@ =kX (T,-T;)=518x61.10"3x 15

2=



